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R E Q U E R I M E N T O Nº. 443

SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/7/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Fundada em 9 de abril de 1948, a Corporação Musical “Damião 
Pinheiro Machado” foi nomeada em homenagem ao advogado e político Doutor 
Damião Pinheiro Machado, tendo Salim Kahil como primeiro Maestro. 

A partir de junho de 1968 assumiu a regência o Maestro e compositor 
André de Almeida Machado, que foi também instrumentista, dominando o clarinete, o 
saxofone e a requinta, permanecendo até o ano de 1990. Em 1991 assumiu Carlos 
de Campos, Maestro da Corporação que também foi clarinetista da Orquestra 
Sinfônica Municipal, onde permaneceu até fevereiro de 2020. 

Em 2019, iniciou-se a mudança quando foi acrescentado à banda os 
instrumentos de percussão sinfônica, como os tímpanos, bumbo sinfônico e teclados 
xilofone e glockenspiel, possibilitando o aumento do leque de repertório e 
consequentemente o aumento do número de músicos. Desde fevereiro de 2020, o 
Maestro Franklin Timóteo Ramos assumiu a batuta.

E essa mudança agradou toda população. Verdadeiros espetáculos de 
música da melhor qualidade sendo levados a todos os cantos da cidade. 
Atualmente, conta com mais de 40 músicos dedicados e com talentos incríveis 
tornando a Banda um grande atrativo cultural.

Outra pérola da nossa cidade é a Orquestra Sinfônica Municipal. 
Criada pela Lei Municipal nº 2.644 de 26 de agosto de 1987 e regulamentada pelo 
Decreto nº 4.106, de 24 de setembro de 1987.

Os objetivos da Orquestra Sinfônica, estabelecidos inicialmente 
consistiam em prestigiar os músicos e compositores de Botucatu, propiciar a 
formação de novos músicos através de uma escola paralela, incluir em seu 
repertório compositores botucatuenses e outros brasileiros, integrar-se a outros 
movimentos culturais da cidade, ocupar um lugar de destaque e projeção dentro do 
movimento musical brasileiro.

E quantos concertos memoráveis. Além de música clássica, a 
orquestra incorporou clássicos de música popular brasileira e internacional. 
Atualmente, regida pelo maestro Fernando Ortiz de Villate, tanto a Banda quanto a 
Orquestra possuem em seus quadros músicos profissionais que recebem uma 
remuneração mensal dos cofres públicos municipais. 
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Parte integrante do Requerimento nº 443/2022

Ocorre, que chegou a este Vereador a informação que tais 
remunerações estão defasadas em mais de 15 anos. Ou seja, num cenário 
econômico com inflação acima de 10% ao ano e se tal fato for verídico, estamos 
falando em grandes perdas do poder aquisitivo.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário de Governo, 
FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, informar quando foi concedido o último reajuste de remuneração aos 
nossos valorosos músicos da Banda Sinfônica “Damião Pinheiro Machado” e da 
Orquestra Sinfônica Municipal, bem como se há possibilidade de aumentar referidos 
valores.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de julho de 2022.

Vereadores Autores:

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

CLÁUDIA GABRIEL
UNIÃO

PALHINHA
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 4 de julho de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=CK48536553D4GF49, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: CK48-5365-53D4-GF49
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